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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redag3o. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questionario da Prova de Conhecimentos Especificos estda completo
(20 questdes) e se ha falhas graficas que causem davidas.

03 |Cada questéo da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigéo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |Nao serdo aceitas para corregio MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |NZo dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que nido seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualauer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos séo faltas que pdem fora de classificacéo o candidato.

12 |[Mantenha consigo o Cartao de Informacao, apresentando-o quando solicitado.

13 |Nao é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 | O Candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal 0 CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

16 | Os 3 ( trés ) Gltimos candidatos a entregar a prova s6 poderao sair da saia juntos.




PROVA DE REDACAO

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)
INSTRUCOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no maximo, 30 linhas, com o titulo proposto abaixo.
b) Nao atribuir outro titulo ao texto.

c) Nao fugir ao tema.

d) Nao escrever a lapis.

e) Nao escrever em versos.

f) N&o assinar fora do local especificado na folha de redagao.

TiTULO:

“Em 2015, ao receber um titulo na Universidade de Torino, Eco levantou um
estardalhago ao dizer que a internet deu voz a muitidées de imbecis.” (Veja, 02 de
marg¢o de 2016). Qual o seu ponto de vista sobre isto?
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MATEMATICA
01- Seja M o conjunto das matrizes de ordem 3 x 3. A fungao f: M => M é definida por f(A)=AT, onde A’ & a matriz
transposta de A. Assinale a alternativa correta:
a.( ) fé uma fungao bijetiva cuja inversa & f (B)=B™" qualquer que seja B pertencente a M.
b.( ) f & uma func&o bijetiva cuja inversa & f '(B)=B" qualquer que seja B pertencente a M.
c.( ) fé uma funcéo bijetiva que ndo possui inversa.
d.( ) f n&o é uma funcéo bijetiva.

02- Uma circunferéncia tem raio R=2,1cm. Uma elipse tem diémetro minimo de d=4cm. A quantidade méxima de
pontos em comum é&:
a( )1 b()2 c()3. d.( )4

03- A gquantidade de raizes da equag@o sen 2x = sen x no intervalo [0, 277 ) é:

a( )1 b.( )2 c{ )3 d.( )4

04- Uma caixa d'agua tem um formato de paralelepipedo com altura H, comprimento C e largura L. A sua boia €
uma haste de metal presa a uma esfera oca que pode flutuar sobre a agua. O conjunto esfera-haste tem
comprimento igual a H, como mostra a figura abaixo, uma secgfio do recipiente. Qual o angulo 8 formado entre a
haste e a parede da caixa d’agua quando o recipiente estiver com a metade de sua capacidade total?
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05- A e B sao dois pontos sobre a superficie de um planeta perfeitamente esférico. Para ir por terra de A até B,
percorre-se 1520km. Supondo que o caminho de menor distancia foi o escothido, sendo O o centro do planeta

e %radianos 0 angulo AOB, entdo a distancia AQ é&;

&l § 7600 . b ) 3800 -
V4 T
c.( ) 304z km. d.( ) 1527z km.

06- Uma fonte de luz estd a 70 metros de altura, apontando perpendicularmente para um ponto A de uma
superficie perfeitamente plana. O feixe ilumina uma area circular de exatamente 2 centimetros de raio. Houve um
desvio de 2 graus da linha imaginaria que liga a2 fonte de luz ao ponto A. Sabendo que 2 graus € um angulo cuja
tangente vale 0,035, assinale a alternativa correta:

a.( ) A area iluminada pela fonte de luz seré exatamente a mesma.

b.( ) A 4rea iluminada pela fonte de luz seréd menor e interna a area inicialmente iluminada.

c.( ) A area iluminada sera uma outra regido circular, mas gue tem intersegéo com a area inicialmente iluminada.
d.( ) A drea iluminada sera uma outra regido sem interse¢&o com a érea iniciaimente iluminada.
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07- Seja z um nimero complexo de modulo p e argumento 6 < [0, E} Sabendo-se que z* se encontra no

segundo quadrante do plano de Argand-Gauss, entdo, dentre as possibilidades para as raizes quadradas de z, é
correto afirmar que:

a.( ) Ha uma raiz no terceiro quadrante.

b.( ) Ha uma raiz no primeiro quadrante e oufra no segundo quadrante.
¢.( ) Ha uma raiz no segundo quadrante e outra no quarto quadrante.
d.( ) Todas elas estao no primeiro quadrante.

08- Considere os pontos P(3,0) e Q(0,4) do plano cartesiano. R(r,0) e S(0,s) s&o pontos tais que o segmento RS
contém o ponto médio do segmento PQ. Assinale a alternativa correta:

a{)15<r<3e2<s<4
b()r>3es>4.
c{)(r>3e2<s<4)ou(l.5<r<3es>4)
d()(r>3es<2)ou(r<15es>4).

08- Seja g uma funcéo sobrejetiva cujo dominio & o conjunto dos nimeros reais e cuja imagem & o conjunto dos
nimeros reais n2o negativos. Se f & uma fungdo bijetiva onde o dominio de f & igual a imagem de g e a imagem
de f & o conjunto dos nlimeros reais n3o positivos, assinale a alternativa correta:

a.( ) Acomposta f o g é injetiva,

b.( ) Acomposta f o g é sobrejetiva.

c.( ) Acomposta f o g € uma fungéo crescente.
d.( ) Acomposta f o g é uma funcfio decrescente.

10- Seja A=[a;] uma triangular superior, isto &, matriz quadrada de ordem n x n (n um natural positivo qualquer) na
qual os elementos a; com i > j s&o todos nulos. Assinale a alternativa correta:

a.( ) O determinante de A & dado pelo produto dos elementos da diagonal principal, isto €, o produto dos
elementos da forma a; com i=j.

b.( ) O deferminante de A & dado pela soma dos elementos da diagonal principal, isto &, o produto dos elementos
da forma a; com i=j.

¢.( ) O determinante de A & dado pela diferenga p-s, onde p € o produto dos elementos da diagonal principal de A
(ou seja, o produto dos elementos na forma a; com i=j) e s € o produto dos elementos da diagonal secundaria de A
(isto &, o produto dos elementos na forma a; com i+j=n+1).

d.( ) O determinante de A é nulo.



FISICA

11- Um homem de 80 kg estd parado sobre uma pequena ponte horizontal uniforme de peso 2,8 kN e
comprimento L. A distancia do homem até a extremidade esquerda da ponte € L/4. Qual a forga vertical que o
suporte da extremidade esquerda exerce sobre a ponte? Considere a aceleragdo da gravidade, g, igual a
10 m/s?.

a.( ) 800 N. b.{ ) 2000 N.

c.( ) 2800 N. d.( ) 3600 N.

12- Uma bala de 30 g, viajando a 500 m/s, penetra horizontalmente 10 cm em uma parede antes de parar
completamente. Suponha que a forca que a parede faz sobre a bala é constante e que ndo ha perdas de energia
por calor. Qual o valor desta forga?

a.( )7.5kN. b.( ) 12,56 kN.

c.( )} 25,0 kN. d.( ) 37,5 kN.

13-. Um foguete estd subindo com velocidade de 4300 km/h em relag@o a Terra. Quando o combustivel acaba, o
motor & desacoplado e lan¢ado para tras com velocidade 100 km/h em relagé@o ao restante do foguete, © médulo
de comando. Se o motor tem massa quatro vezes maior que a do médulo de comando, qual a velocidade final
deste Gltimo em relagdo a Terra?

a.( ) 4200 km/h. b.{ ) 4300 km/h.

c.( ) 4400 km/h. d.( ) 4700 km/h.

14- O sal de cozinha € composto por cristais idnicos de cloreto de sddio {Na"CI. Se a distancia entre os ions &
aproxlmadamente 0,3 nm, qual a forca elétrica entre os ions Na' e CI'? Sejam dados: Carga elementar:
16x10™C, Kg= 9 x 10°N.m?/C2.
a( )256x10°N. b.()256x10"N.

c.()256x10™N. d()256x10"N.

15- Quantos capacitores de 1,00 pF devem ser ligados em paralelo para armazenar uma carga de 1,00 C com
uma diferenca de potencial de 100 V entre as placas?

a()10, b.( ) 10%

c.( )10% d.( ) 108

16- Os fardis de um automdvel em movimento consomem 10 A do alternador de 12 V, que € acionado pelo motor
do automoével. Se o alternador tem eficiéncia de 80%, qual a poténcia que o motor deve fornecer ao alternador
para manter os fardis acesos? Considere 1 HP = 0,75 kW.

a( )0,16 HP. b.( ) 0,20 HP.

c.( ) 0,24 HP. d.( ) 0,28 HP.

17- Um gas ideal, mmalmente na temperatura de 300 K, & comprimido do volume de 3,0 m® para 20 m®, a
pressao constante de 25 N/m> Neste processo 75 J s@o perdidos pelo gas na forma de calor. Qual a vanagéo na
energia interna deste gas?

a.( )-50 4. b.( )50 J.

c.( )-100J. d.( )100J.

18- Dois espectadores (A e B) em um estadio de futebol veem e depois ouvem uma bola ser chutada em campo.
Para o espectador A a diferenga de tempo entre os dois eventos & 0,118s e para o espectador B, 0,089s. O angulo
entre a linha de visdo do espectador A e a linha de visZo do espectador B é de 90°. Qual a distancia entre os dois
espectadores? Seja dado: a velocidade do som no estadio igual a 340 m/s. Considere nos calculos e na resposta
valores inteiros.

a()30m. b.( )40 m.

c.()50m. d()70m.

19- Uma esfera oca de raio extemo 5,0 cm e raio interno 3,0 cm flutua com metade de seu volume submerso em
um liquido de densidade 800 kg/m®. Oua! a densidade da esfera? Considere a massa de ar no interior da esfera
desprezivel.

a( )180 kg!m b.( ) 400 kgr‘m

c.( ) 510 kg/m”. d.( )640kgim

20- O indice de refragéo do kenzeno € 1,8. Quai o &ngulo critico para um raio luminoso que se propaga do
benzeno para a interface benzeno-ar? Sejam dados: Indice de refragdo do ar igual a 1, arcsen (0) = 0°,
arcsen (0,56) = 34°, arcsen (0,8) = 53° arcsen (1) = 90°.

a()0° b.( ) 34°

c.( )53 d.( ) 90°.



